
Referat af forældrerådsmøde 

Kære forældrerådsmedlem 

Du indkaldes hermed til forældrerådsmøde på Amagerhylden. 

Mødet afholdes torsdag den 19. februar 2026 kl. 17:15–20:30 i “Amagerhylden – Villaen”, 
Sundholmsvej 4B. 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer 

• Jeanette 

2. Valg af referent 

• Sille 

3. Godkendelse af dagsorden 

• Godkendt. Pkt. 6C tilføjet 

4. Nyt fra medarbejderne 

• Der er pt. intet særligt nyt fra husene. 

• Der hjælpes på tværs pga. meget sygdom i øjeblikket, men opgaverne løses fortsat godt. 

5. Nyt fra skolebestyrelsen 

• Bestyrelsen har haft stort fokus på principperne på de seneste møder. Når de er endeligt 
på plads, forventes mere ro, så der kan arbejdes med andre områder. 

• Jan kunne ikke deltage denne gang, men deltager igen næste gang. 

6. Meddelelser 

A. KKFO - Aktuel Status – herunder Luciaoptoget, Opsætning af knager, Ny 
pædagogisk konsulent, Villaens indretning, Intern konflikt Villaen og Øen, 
Fællesmøde 

1. Personalestatus: 

Der mangler på nuværende tidspunkt en faguddannet medarbejder på Øen, men 
det er svært at få kvalificerede kræfter. Vi forventer at kunne ansætte en 
medarbejder, der har været i virksomhedspraktik – formaliteterne afventer. 



Terese stopper i februar. Medarbejdere kan vælge selv at informere, ellers gør Jan 
det. Terese har selv informeret på børnemøde og efterfølgende skriftligt til 
forældre og personale. 

Palæet kommer til at mangle en medarbejder. Stillingen er slået op og kommer i 
genopslag. 

2. Luciaoptog: 

I 2024 var det udfordrende og ikke en god oplevelse for alle børn. I 2025 var der 
fokus på rammer og ro; tilbagemeldingerne var positive. I 2026 fastholdes fokus 
på ro, tydelige rammer og kendt rute, forberedte børn samt at personalet filmer for 
at sikre ro og nærvær. 

3. Knager: 

Der har været afholdt mange møder; udfordringen er højden på udadvendte 
knager, som kan udgøre en skadesrisiko. 

Forslag om indadvendte knager og bræt er drøftet. Vi ahr ikke fundet en ideel 
løsning. 

Der er kun skabe til ca. 40 børn ud af ca. 140, og der er heller ikke knager nok. En 
løsning skal findes – arbejdet pågår. 

4. Pædagogisk tilsyn: 

Ny pædagogisk konsulent pr. 1. januar. Deltog ikke i seneste møde – årsag ukendt. 

Der er forespurgt om andre mødetidspunkter for at sikre forældreopbakning. Det 
er uvist, hvordan den nye konsulent forholder sig til dette. 

5. Villaen: 

Fokus på bedre indretning, der skaber ro og inspiration. Tilsynet pegede på behov 
for tydeliggørelse af rummenes funktioner. Projektet styres af Jan i samarbejde 
med medarbejderne. 

6. Opfølgning - Intern konflikt Villa/Øen: 

Jan har undersøgt sagen og talt med personalet. Ingen kan genkende en generel 
konflikt, men der er opmærksomhed på, om lignende episoder opstår. Episoderne 
har været i forbindelse med klassesammenlægningen og er også oplevet i 
skoletiden. 



Der arbejdes med aktiviteter på tværs af husene for at styrke fællesskabet, så 
børnene – uanset om de går i Villaen eller på Øen – oplever Amagerhylden som ét 
samlet sted. Det er fortsat muligt for børn at besøge andre huse. 

7. Fællesmøde: 

D. 16/4 er forældrerådet inviteret til fællesmøde med skolebestyrelsen. Følgende 
input er sendt: 

• Åbent hus: Behov for bedre planlægning og tydelig kommunikation, da 
invitationerne i år var misvisende, og arrangementet virkede uorganiseret. Forslag 
om arbejdsgruppe til planlægning. 

• Mentorordning: Forslag om “store venner”, “venneklasse” eller mentorordning 
for at styrke fællesskabet. Kan udvikles i arbejdsgruppe. 

• Klassesammenlægninger: Det opleves generelt, at klassesammenlægninger 
ikke fungerer optimalt på Amagerfælled Skole. Se bilag 1 for detaljer. 

B. Regnskab / Budget 

1. Regnskab: 

Det, der påvirker regnskabet mest, er sygefravær, manglende studerende og faldende 
børnetal. Nøgletallet for en klasse ser ud til at lande på 21. Det er fortsat svært at 
rekruttere studerende. Ny regnskabsansvarlig: Anna. 

Regnskabet for 2025 er endt med et mindre forbrug på ca. 200.000 kr. Besparelsen 
stammer primært fra personaleomkostninger, da der – modsat tidligere – ikke har været 
ekstra hænder til de mindste klasser. Der mangler dog stadig en tydelig forklaring på det 
tidligere meldte underskud i efteråret, som nu er vendt til et lille overskud. Der er 
utilfredshed med den tidligere regnskabsrådgivning, da den har presset personalet 
unødigt. 

Ved et resultat inden for ±2 % beholder institutionen selv overskuddet, og et underskud på 
op til 2 % accepteres. Overskrides disse grænser, skal der enten ansøges om at beholde 
overskuddet, eller der skal udarbejdes en handleplan for afvikling af underskuddet. 
Overskud kan anvendes på alle poster. 

2. Budget: 

• Der er udarbejdet budget for 2026 med et mindreforbrug på ca. 180.000 kr. 
• Rådgivningen siger, at normeringen skal hænge sammen – studerende må i sådanne 

tilfælde erstattes af dyrere personalegrupper. 
• ESCS (economic social cultural status): 246.000 kr. tildeles i 2026 som vi ikke kan være 

sikre på vi får i 2027. 



C. Ny konstituering 

• Forperson, Sille Stefani-Avngaard, har sidste møde i dag, da Matteo er 3. klasses barn og 
stopper ved udgangen af april. 

• Forældrerådsmødet tirsdag d. 28. april er et konstituerende møde. Møder for resten af 
året aftales på dette møde eller mellem forperson og Jan efterfølgende og meldes ud til 
gruppen. 

• Der holdes møder for nye forældre i Villaen og på Øen. Ligeledes for forældre der har børn 
i 1. klasse og skal starte på Palæet den 4. maj. Alle møder afholdes i Musikhuset og der er 
ved hvert møde valg til forældrerådet. 

• Overvej placering af konstituerende møde, der i år ligger i slut april, hvor børneforældre har 
meget på programmet. 

7. Eventuelt 

A. Majbørn. 

• Der ser ud til at blive 3 klasser; der spørges til fordelingen af børnene? 
Der vil være en 0. klasse og to 1. klasser i hhv. Villa og Øen. Børn, der går fra 0. til 1. 
klasse, bliver i deres huse, og der fyldes op med Majbørn i de kommende 2. klasser. 
Systemet bliver mere komplekst, når der kommer 4 klasser – se principper på 
hjemmesiden. 

8. Næste møder 2026: 

• Fællesmøde med skolebestyrelsen: torsdag d. 16. april 2026 

• Forældrerådsmøde, konstituerende: tirsdag d. 28. april 2026 


